

7年6次救人救火“张二哥”战病魔

肝硬化弥漫性病变、脊髓病。拿着诊断结果,张贺愣了好久,“好多好多事情一下全部涌进脑子,不能继续正常生活,不能好好照顾父母,不能继续学习工作。”

营口市张贺被称为“二哥”,不只是因为家里排行老二,更是因为救人时从来不顾自己生死的“二”。在过去7年的时间里,张贺的身影曾6次出现在别人的危难时刻。

在本报2019年报道张贺救人救火的事迹后,张贺在阿里巴巴天天正能量评选中获得“天天正能量特别奖”,并被营口市老边区人民政府评为见义勇为先进个人。

然而,2020年3月15日,张贺在沈阳市第一人民医院被确诊患有严重疾病。

“确诊的第二天,爸爸就像苍老了二十岁,妈妈满面愁容却也打着精神笑着安慰我没事,让我好好治疗。”张贺说,看着他们因我受苦,我就禁不住的心酸。

有人问张贺,救过那么多人,为什么患病不向获救者寻求帮助,张贺说:“我当初做这些事就是不图名、不图利,现在更不能朝人家伸手。”

7年里6次救人救火 他从未犹豫过

“危难面前,你从未犹豫;水火无情,你从不畏惧。7年6次出手,每一次你都舍生忘死,竭尽全力。看见不管,不是爷们。不出全力,不是二哥!你的一言一行,都铿锵有力。临危而不退,是英雄的担当;事了拂衣去,是侠者的风范。真英雄,自无悔。”这段简短的评语,是张贺获得阿里巴巴天天正能量特别奖的颁奖词。



张贺患严重肝病再次住院治疗。

本人供图

眼看着仓库中的火苗越来越高,他扔下妻子和儿子顶着浓烟冲进火场,将一辆紧挨着起火点的厢式货车开了出来;

4岁男童不慎坠入污井中,危急之下他倒吊着身体入井并将婴儿从井中救出,自己却因沼气中毒住院;

大年初一夜里,他睡梦中惊醒,喊醒了家人和邻居,又接上水泵和水管冲向起火点,直至消防员赶到。

自2012年至2019年的7年时间里,参与救人、救火的事情,张贺经历了6次。不只是因为家里排行老二,更是因为救人时从来不顾自己生死的“二”。

张贺知道,别人说自己“二”,其

实是对自己的一种夸奖,“受到了表扬,我就更要将好事做下去,将正能量传播出去。还是那句话,‘犹豫我就不是你二哥!’”

因为多次英勇救人救火,2020年1月15日,张贺被营口市老边区人民政府评为见义勇为先进个人。

张贺说:“这说明我做的是对的,是受到大家认可的。”

自费筹集抗疫物资 送到需要的地方

2020年春节,一场新冠肺炎疫情猝不及防地来临,医护人员、警务人员、社区工作者、志愿者等日夜坚守

在防控疫情的一线。

热心肠的张贺看在眼里急在心里,他也想为抗击疫情尽自己的一份力量。

他自掏腰包1000多元,从多处购买了口罩和消毒液,带着妻子和儿子,为曙光社区、三征社区、太和一期疫情防控点、环卫工人、公安执勤点送去了急需的防护用品,用自己的实际行动默默地支持着抗疫斗争。发一份光,出一份力。

患严重肝病再次住院 他最怕家人跟着受苦

今年43岁的张贺身体一直不好,早在两年前查出患有严重肝硬化和肝腹水病,完全不能干重活儿。

然而虚弱的身体没有耽误他冲向危险,倒吊入井救出4岁男童;也没有迟缓他冲进火场,在起火点开出厢式货车。

一次次面临危险挺身而出,张贺说,不图名、不图利,自己只是个普通人,遇到事不能后退,只能冲。

“他这是豁出命去干。”母亲经常因为担心儿子落泪,“他身体不好,右边身体最严重,他能用右臂将孩子救上来,简直就是奇迹。”

张贺也说,自己平时最不中用就是右臂,当时可能是急于救人,“右胳膊还真使出了一股猛劲。”

2020年3月,张贺在沈阳市第一人民医院住院治疗,由于经济条件有限,不得不在轻松筹平台上筹集救命钱。

2020年3月15日,因行动困难,大小便失禁,张贺在沈阳市第一人民医院诊断为多发性肝硬化,神经脊髓症,属于罕见病。

拿到诊断结果,一向果断的张贺

愣了好久,“好多好多事情一下全部涌进脑子,不能继续正常生活,不能好好照顾父母,不能继续学习工作。”

张贺成家后和父母住在一起,是低保户。因常年患病,他和妻子都没有正式工作,没有固定收入。父亲是残疾人,常年需要有人照顾,妻子一边照顾孩子,一边照顾双方父母,张贺身体好的时候就打点零工补贴家用。

“确诊第二天,爸爸就像苍老了二十岁,妈妈满面愁容却也打着精神笑着安慰我没事,让我好好做治疗。”张贺说,从确诊到现在家里为他花费了35000元,医生说,后续的治疗还需要很大一笔钱,家里人为他四处奔波,亲戚朋友也都尽力筹钱,“看着他们因我受苦,我就禁不住的心酸。”

不得已网上筹钱 也不向被救者伸手

目前,张贺的病没有更好的解决办法,只能依靠昂贵的药物维持,要想得到更好的治疗就需要去北京、上海。

张贺说,根据估算,治病还需要15万元医疗费,因为家里经济条件确实困难,家人已经不知道怎么办了,但还是在四处想办法,甚至在筹款的网络平台上筹钱。

有身边人问张贺,为啥不联系那些被救的人寻求帮助。张贺说:“我当初做这些事就是不图名、不图利,现在更不能朝人家伸手。”

看着家人为自己奔走,张贺说自己绝不敢轻言放弃,“如果我的病能治好,我的未来还有很多可能,我还想继续回报我的父母、回报社会,用全力和病魔斗争。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

“这就是缘分吧!” 八旬翁7天3次走丢都碰到他

“兴许这就是缘分吧……”李迎兵告诉记者。

短短7天,一名老人3次走丢都被他遇到,“除了第一次费劲,后两次都是直接把老人送回了家。”

李迎兵是本溪巡特警672巡组的带班副大队长。

4月7日下午5时许,他带队巡逻到本溪消防家具市场路口,突然发现一个熟悉的身影坐在路边。

“肯定是又走丢了。”李迎兵下车和辅警王超一起把老人扶上车,递上一杯热水,“大爷,你还认识我不?”老人眼神迷离:“不认识。”

“大爷你咋又出来了?”

“我去找我女儿回家。”

李迎兵告诉记者,虽然老人已

经不认得自己,可自己却知道老人的信息:姓刘,82岁,患有小脑萎缩,没有老伴,和女儿在一起生活,女儿腿脚有残疾,住在技校小桥架。

因为,这已经是7天里,他第三次看到老人走丢了。

“第一次是4月1日下午3时,我在地工路巡逻,老人坐在某酒店门前台阶下,看神情不太对劲。”

那次李迎兵把老人接到车上聊了一个多小时,老人一直围绕着技校、技校小桥架说话,李迎兵就把老人拉到了技校小桥架下车辨认,一个阿姨把老人认出来了:“这是俺们楼的老刘头。”

4月4日下午4时30分,李迎兵和辅警王超在本溪小华山徒步巡逻,又看到了老人,坐在小树林的凳

子上,李迎兵上前问话,老人一言不发,把老人送回家后得知其已经在外面呆了4个多小时。

没想到只隔了两天,两人又见面了。

好在已经是轻车熟路,李迎兵边和老人闲聊边把老人送回了家。老人的女儿说,老人在家呆不住就下楼转转,自己腿脚不方便下楼也没法陪。

“平时不远走,这回连续3次走丢可能是病又重了,给你们添麻烦了。”李迎兵安慰并提示她:“我们倒不怕麻烦,但是最好在老人身上留下地址或是联系方式,不认识的人看到了也好联系上。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

“男朋友”说给她买车 骗走4万元钱后失联

自称“国家机关干部”,有180平方米的住房,存款超过100万,父母都是干部。找到这样好条件的“男朋友”可能女孩都要偷着乐。

但是小丽(化名)没想到,经朋友介绍的这样的“男朋友”,确定恋爱关系不久,“男朋友”要给她买车,却拿着她的4万元买车定金后失联了。

沈阳市公安局铁西分局破获了这起诈骗案,犯罪嫌疑人王某某被警方抓获。

据警方介绍,王某某向小丽说的自己身份都是假的,实际上王某某并没有固定工作,并且有一个女朋友。王某某承认,与小丽交往就是为了骗点钱。

目前王某某因涉嫌诈骗罪。已被警方依法刑事拘留。

哪个女孩不想找一个条件好的男朋友?已经31岁的小丽也是如此。并且因为年龄,小丽和家里人都比较着急。

2019年11月,在朋友组织的一次酒吧聚会上,小丽遇到了一位“多金男”。事后,两人互相加了微信聊了起来。

聊天中,小丽得知男方是一个“国家机关干部”,有180平方米的住房,存款超过100万,父母也都是干部。男方还说自己曾开过一家洗浴中心。

从家庭条件看,小丽非常满意,并且两人越聊感情越好,小丽也越来越信任对方。

2020年2月24日,两人确立了恋爱关系。平日里,男方经常给小丽买一些零食等小礼物,还曾送过小丽一个包。

两人聊天记录显示,男方称这个包是从代购店买的,花了1万多元,与商场名牌店销售的是一样的,小丽非常喜欢。男方还说将自己工资卡的密码改成了小丽生日,准备交给小丽保管和消

费。“我要给你一个惊喜。”微信聊天中,小丽收到男方这样一条信息。1万多元的包都不算惊喜,那这个惊喜有多大?

追问之下,男方说想给女方换一辆车,并且经过俩人反复在微信上“研究”,决定购买一辆奔驰SUV,价值29.8万元。

男方说,手上资金不够,差3.9万元,让小丽先转4万元付定金。小丽没有怀疑对方,将4万元转给男方。这时,男方还告诉小丽自己只想早点把车开到小丽面前,“让你高兴。”

然而,钱转过去了,不但说好的奔驰车没看见,男方对小丽的态度开始变得冷淡,不但电话不接,微信回复也越来越少,最后失联了。

发现事情不像自己想的那样,小丽觉得自己可能被骗了,向警方报案。

办案民警通过调查发现,小丽“男朋友”所称的个人信息都是假的。经进一步调查,办案民警最终掌握了其行踪。

3月27日,该男子在铁西区爱工街北四路附近被警方抓获。经询问,该犯罪嫌疑人37岁的王某某,没有固定工作,属于无业游民,并且王某某还有女朋友。

王某某向警方交代,因为没有固定工作,没有收入来源,手头变得拮据,与小丽聊天“处对象”,就是为了“弄点钱花”。

目前,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌诈骗罪已被铁西警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报首席记者 吕洋

交警夜查酒驾 两天查获两起

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 沈阳市公安局交通警察局沈河大队为保障群众安全出行,严厉打击酒驾醉驾违法行为,

预防和减少辖区道路交通事故的发生,在辖区城区出入口、城郊接合部等重点路段,以夜间至次日凌晨为查控重点,持续开展酒驾醉驾专项整治行动。

4月5日凌晨0时39分,沈河交

警大队民警在长青街长青桥附近开展夜间酒驾整治过程中,现场查获韩某有酒驾嫌疑,经现场呼气式酒精检测,其含量达到醉酒标准,

遂将韩某带到医院进行血液采集,后经司法鉴定所检测,其血液中酒精含量为197.1mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。下一步,公安机关将进一步追究其法律责任。

4月6日晚11时50分,沈河交警大队民警在沈河区方家栏路42号开展酒驾专项整治过程中,发现驾驶员徐某有酒驾嫌疑,经现场对徐某进行呼气式酒精检测,涉嫌醉酒驾驶,后依法对其进行血液检测,

经司法鉴定所检测其体内血液酒精含量为162.1mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,徐某现因危险驾驶罪被立案侦查。